

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
зокреме жадане і за зложенем
оплати поштової.

Рекламації
незавпечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції
дзевників пасаж Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

З Ради державної. — Даліше урядове справо-
здаме про події в Одесі.

На вчорашнім засіданню палати послів при-
нято в другім і третім читанню закон змінюю-
чий деякі постанови о податку домовім, а від-
так предложене податкове з причини прилу-
чення Фльорісдорфу до Відня. Відтак прийняла
палата предложене о зміні закона о недільнім
і святоточнім спочинку в промислі. В дискусії
заявив п. Міністер Каль, що справу недільного
спочинку для пекарів правительство застерігає
собі і управильнить її в дорозі адміністрацій-
них приписів. Слідуюче засіданне палати від-
буде ся нині.

В дальшій часті російського урядового
справоздава про анархію в Одесі каже ся: За-
лога „Потемкина“ убилла крім команданта ко-
рабля 6 офіцирів і 30 моряків, переважно під-
офіцирів. Інших офіцирів і вояків збунтовані
моряки привелили получити ся з ними. Офі-
цирів, що остали при життю, увязнено.

На помості „Потемкина“ утворив ся ко-
мітет з 20 моряків, котрий обняв провід ко-
рабля і зарядив дорогу судна до Одеси, де при-
був дня 27 червня вечером. Дня 29 червня
зблизив ся портовий корабель „Вега“ до „По-
темкина“ і послухний его сівалам, заняв мі-

сце побіч него. Командант „Веги“ нічо не знав
про бунт і удав ся на поміст „Потемкина“,
щоби представити ся его командантові. Однак
там залога его розоружила, а з ним також і
інших офіцирів „Веги“, яких відтак висаджено
на сушу. Опісля „Потемкин“ забрав дві при-
ватні чайки, наладовані вуглем і при помочи
300 робітників з пристани наладував вуголь на
„Потемкина“.

„Потемкин“ дав революційним провідни-
кам добру нагоду впливати на маси. Они від-
відали залогу „Потемкина“ і заповнили збун-
тованих, що пілий одеський гарнізон зложить
оружие та що ціла чорноморська флота підне-
сла бунт і получила ся з „Потемкином“. Вій-
сько нічо не могло зробити в близькості при-
стани і не могло виступити против робітників,
що брали участь в розрухах, бо побоювано ся,
що „Потемкин“ зачне стріляти. Товпи допу-
скали ся ріжних злочинів. Рабували магазини,
товари вкидали до моря, розбивали бочки з го-
рівкою. В часі ночі повстав пожар в кількох
місцях і знищив велике число будинків і то-
варів. Не можна було розвинути енергічної
ратункової акції, бо товпа не допускала по-
жарної сторожі до огню. Богато робітників,
що понили ся, погибао в огні. На войско і полі-
цію стріляно кілька разів з револьверів. Однак
кожного разу удало ся войску розігнати товпи.
По салві, яку дало войско, кинено бомбу, що
убила одного, а ранила шістьох вояків. Число

убитих і ранених незвістне, але виносить
кілька сот. Нароблені шкоди обчислюють на
мільони. Будинки консулятив не потерпіли
шкоди, бо стерегло їх войско. Дня 29 червня
оголошено над містом став облоги.

Дня 29 червня о год. 7 вечером „Потем-
кин“ висадив на сушу 9 офіцирів, яких дер-
жав у вязниці і дав 3 сліпі стріли, як то є
звичаєм при похороні моряка, а відтак 2 острі
стріли. Дня 30 червня о год. 7 рано надпли-
ла ескадра адм. Крігера і Вишневецького. „По-
темкин“ приготував ся до борби. Панцирник
„Георгій Побідоносець“ прийняв сей рух „По-
темкина“ з вдоволенем. Коли відтак ескадра,
відповідно до розказу адм. Крігера хотіла вер-
тати до Севастополя, вояки „Побідоносця“, не
згодили ся на поворот, висадили команданта і
офіцирів на сушу, з вимком офіцира Григорєва,
котрий застрілив ся. На „Побідоносця“ бачено
близько 30 цивільних осіб. Підчас переговорів
офіцирів „Побідоносця“ з вояками, зблизив ся
до корабля торпедовець ч. 267 з кадетами і мо-
ряками з „Потемкина“, котрі обняли команду
над кораблем і радили залозі „Побідоносця“,
щоби всіх офіцирів вкинула до моря. Однак
моряки не згодили ся на те. Комітет з 20 мо-
ряків обняв провід над кораблем. Оба ті пан-
цирники вплинули до одеської пристани під
загрозою „Потемкина“, що буде стріляти до
„Побідоносця“. Дня 1 липня він прилучив ся
до севастопольської ескадри.

ВІН і Я.

(З хорватського — М. Погачіца).

— Прощу пані, мені украв хтось перо —
сказав до мене один хлопчик і при тим поко-
тили ся з его очий дві грубі сльози.

— Не кажи зараз, що тобі хтось украв;
пошукай лиш, може знайдеш.

Я сама помагала при гляданю. Але перо
немов би під землю зацало ся! Нігде не мож-
на его найти. І від тепер множать ся вічно
наріканя і жалоби: тут пропав оловець, там
ножник і ні одна з тих дрібних річий ніколи
не могла найти ся.

Очевидна річ, що маю якогось шкільного
злодія і хоч то діє ся не перший раз, то одна-
ко мене то діймає. Я вже полюбила той „ма-
лий народець“. Якесь дивно тепле чувство ро-
бить для мене працю милою і веселою, годить
мене з дійсностю, лагодить мою тугу за ти-
ми неботичними горами, в котрих так спокійно
живе ся, так солодко думає ся. Але на голубім,
погіднім небі появляє ся перша хмарка — і
мені робить ся на души болючо. Знаю вже до-
сить добре всякі гаразди і злидні кожного з
тих малих людців, до кожного в якийсь спо-
сіб я добрала ся і чи не видає ся нагле немов
би над ними розпростерло ся щось темне і тяж-
ке... На котрого з поміж них упаде?

Крадежи стають чим раз частійші, я пе-
ресвідчую ся чим раз більше і більше, що зло-
дій муєнт бути вже виправний, бо я ніяк не
можу его вилонити. Деколи гадаю, що я рада
би, аби его цілком не найти. Приглядаю ся,
роздумую і уважаю на кожний рух, кожний
погляд. Чатую, перешуюю кишені — нічого!
Не знаю длачого, але чим раз частійше задер-
жують ся мої очі на Смольчицу; лише він
цілком рівнодушно видержує мій погляд. І він
дуже проворний, навіть упереджаючо чемний
і уважливий. О всею дбає, на нічо не забуває.
Стіл, табличка, крісло під его опікою і они все
чисті. Коли я вхожду, каже він мені, хто прий-
шов без задачі, або немитий; він дбає про мій
плац, капелюх і рукавиці і вінає та кладе їх
на своє місце так старанно і обережно, немов
би то були не знати які дороговціности. Він
порядний, учить ся — а однако! Коли мої
гадки глядають злодія, то заєдно обертають ся
довкола Смольчица і мені робить ся так
сумно.

Четвер по полудні. То значить, що маю
обовязок вивести мої малі на прохід, аби їх
„познакомити з природою“. То не така легка і
приємна річ. Сузь хлопці, що всею бачать і в
тій самій хвили всею понимают, але коли я
говорю о одній річі, то они своїми гадками
дійшли вже до десятої і в найліпшій случаю
уважають на мої слова лиш ті, побіч котрих
я стою. Як всі ті очка блищать! Як они го-
рять, аби розбігти ся і гонити через зеленю-
чу мураву. Вкінці я позваляю, а они витають

дозвіл грімким криком радости і пуєкають ся
стрілою на луку. Всі, крім Смольчица. Він ли-
шив ся коло мене і глядить з милосердним
легковаженем на своїх товаришів.

— А ти не побіжиш за ними? — питаю.
А він відповідає мені напів згїрдно:

— Що я буду з ними робити!

Вертаючи пуєкаю ся иншою дорогою. Хлоп-
ці ідуть передомною і ми приходимо вже до
кінця гостинця, там де зачинають ся вже ря-
ди міських домів.

На розі стоїть стіл під полотняним шат-
ром, на столі всілякі полудневі і краєві овочі.
Перші ряди моєї громадки саме перейшли по-
при стіл, коли нараз з поза него вибігяє же-
нщина і кидяє ся в середину поміж моїх хлоп-
ців. Замішане, крик, аж вкінці з тої товпи ви-
риває ся мій приятель Смольчиц і ледве доти-
каючи землі, щезає в одній хвили.

І тепер оповідає мені перекупка, що той
хлопчиско, котрого она саме між дітьми від-
крила і хотіла задержати, кожного дня раз або
два рази забирає із стола овочі, кілько може
вхопити, „але то як розбійник, кажу вам. Я
можу уважати, кілько хочу, він краде ся і
я навіть не огляну ся, а вже нема або пома-
ранчи або яблука. Прощу вас укарайте его і
научіть его честности, бо инакше я дам знати
до поліції“.

Я обіцяю їй, що покараю Смольчица, аби
лиш не доносила до поліції. Она вкінці успо-
коює ся і ми ідемо до дому, мовчаливі і при-
биті, немов би ветид і на нас упав. Другого

3. Питомець має бути заосмотрений в відповідно скількість біля, обуви, убраня і в постіль.

Поданя з долученем свідощтва шкільного вносити найпізніше до 20 липня 1905 на руки п. Лібери, професора гімназії і префекта бурен.

На відповідь долучити марку листову на 10 гелерів.

Телеграми.

Феодозія (на Брими) 6 липня. „Потемкин“ прибув сюди і зажадав вугля, харчів і лікаря та візав раду міску, аби ему забезпечила безпечність на 24 годин.

Бухарешт 6 липня. Румунські часописи доносять, що на російських кораблях торговельних не лише на Чорнім морі, але на всіх торговельних кораблях російських стоячих в Константинополі і Александрії вибух страйк і бунт.

Севастополь 6 липня. Ескадра під командою адм. Крігера, що була виїхала знов до Одеси, повернула вже сюди разом з панцирником „Георгій Побідоносець“.

Петербург 6 липня. Під проводом царя відбула ся вчора рада міністрів, на котрій цар підписав указ, поручаючий вел. князеві Алексееві і гр. Ігнатієвови придавати бунти хочби найострійшими средствами.

Варшава 6 липня. Прибуло тут багато осіб, що хоронять ся перед розрухами в Ковні і Гродні. На п'ятницю вечером заповідають противжидівські розрухи.

Софія 6 липня. В болгарській порті Варна перебувають тепер два російські військові кораблі, котрі прибули там д'ятого, аби перешкодити „Потемкинові“ коли би хотів там стати на якорі.

Бухарешт 6 липня. Російське правительство подякувало правительству румунському за енергічне виступлене против збунтованого „Потемкина“ і відкинене всіх жадань ставляних моряками.

— Бо знаєш... я тебе потребую в школі. Все їде не добре. Мій стіл заповнений, ученики не приносять задач...

— Знаю, знаю — перебиває мені живо. — Я все переглядаю, заки ви прийшли до школи.

— Видиш, а тепер я не маю нікого.

— Е, як би ви мене не карали... замітив він і вдивив ся в землю.

— Укарати я би тебе мусіла, але відтак я би забула. Знаєш, я мушу. За добре уділяю похвали, а за зле кару. Чи не була би тобі кривда, як би ти був добрий, а я би тебе не похвалила? І ти сам мусів би сказати, що то було би несправедливо, коли би я тебе за зле не покарала. Чи не так?

— Гм! — воркнув і мовчки провів мене аж до дороги.

— Прийдеш?

І він знов щось воркоче і вертає до своєї твердині.

Він прийшов, але ще не до школи. Білька днів кружляв довкола неї як хижка птиця. За кожним разом, як я входила і виходила, бачила я его як сидів, або стояв на краю хідника з книжками під пахою. Дні були хороші, вікна поотвірані і раз чую, як хтось під нашими вікнами кашляє. Я знаю, що то він і починаю д'ятя, а по правді „через вікно“ оповідати, як ангели тішать ся і як люди такого шанують, що жалує за свої злі діла і старає ся їх надривити; який то ветид утікати перед карою на яку заслужило ся...

Феодозія 6 липня. Рада міска ухвалила на надзвичайнім засіданю дати стоячому в тутешнім порті панцирникови „Князь Потемкин“ поживи, але не дати ему угля, бо місто его не має. Корабель жадає 500 тон угля.

Одеса 6 липня. Lokal Anzeiger доносить з Одеси, що в останніх 24 годинах поставлено там перед воєнний суд і розстріляно 134 людей. Засуд виконано до 6 годин. — Поліція арештувала багато людей, при котрих найденно бомби.

Софія 5 липня. Російський торпедовець „Стремительний“ прибув оногоди вечером до порту в Варні. Набравши води і вугля торпедовець відїхав вчора рано в невідомім напрямі. Болгарське правительство видало портовим властям приказ, аби всі збунтовані кораблі, які би явили ся в болгарських портах сейчас розоружувано або взивано до оставленя порту; на случай потреби належить ужити сили.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць** оповіщує: З днем 1 липня 1905 входить в жите додаток I до тарифи для везідно-північно-західного австрійського звязку залізничного часть II зшиток I з 1 липня 1905.

— Після оголошеня заміщеного в Gazet-i Lwowsk-ій розписує ц. к. Дирекция залізниць державних у Львові ліцитацію на роботи земні і мулярекі при розширеню огрівальні на стациі Тернопіль. — Кошти дотичних робіт обчислено на К. 37.720. — Оферти можна внести найдалше до 15 липня 1905 — 12 год. в полудне. — Близші услівя і пляни можна переглянути в ц. к. Дирекциі відділ для консервації і будови, III поверх, двері ч. 308.

— Дня 1 липня 1905 отворено на шляху залізничній льокальній Скавці-Серша водна поміж стациями Скавці і Вадовиці перестанок особовий „Загіре при Скавнях“ для руху особового і пакункового. — Білети їзди продають кондуктори в поездах, а експедиция пакунків відбуває ся за оплатою належитости при відборі.

Я кінчу, а він знов кашляє, немов би хотів мені дати знати, що чув мене і зрозумів. Я сама цілком розворужена. Той хвилі, чую я, мушу ужити і виходжу на подвірє. І справді. Під вікном сидить мій Смольниц. Дивить ся на мене, але не рушає ся, немов би скаменів. Іду до него і беру его за руку.

— Ходи до школи — кажу до него так лагідно як лиш можна, але він сидить мовчки і непорушно.

— Чому не хочеш? Кари не можу тобі дарувати, але то перейде. Ми то забудемо, а Бог простить тобі і буде для тебе ласкавий, коли ти від тепер не рушиш нічого чужого. Диви ся і я робила нераз щось такого, що не було добре...

Тепер він порушив ся, глядить на мене здивований, майже щасливий, а я пробую говорити дальше:

— Очевидно і все мусіла за то приймати кару.

— Але що ви таке зробили? — спитав мене і нахилив ся, немов би хотів до мене притулити ся.

— Гм... Не одно!

Сумніваю ся чи я була коли в більшім заклопотаню, як в тій хвилі.

На другий день рано Смольниц явив ся в школі.

Курс львівський.

Дня 5-го липня 1905.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
I. Акції за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	537	—	547	—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	—	—	260	—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	587	—	592	—
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	—	—	320	—
II. Листи заставні за 100 зр.				
Банку гіпот. 5% преміов.	111	25	—	—
Банку гіпот 4 1/2%	101	30	102	—
4 1/2% листи застав. Банку краев.	101	50	102	20
4% листи застав. Банку краев. .	99	80	100	50
Листи застав. Тов. кред. 4%	99	80	—	—
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ.	99	80	—	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.	99	80	100	50
III. Обліги за 100 зр.				
Пропінаційні гал.	99	80	100	50
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	102	80	—	—
„ „ „ 4 1/2%	101	50	102	20
Зеліз. льокаль. „ 4% по 200 кор.	99	50	100	20
Позичка краев. з 1873 р. по 6% .	—	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор.	99	70	100	40
„ м. Львова 4% по 200 кор.	98	40	—	—
IV. Льоси.				
Міста Кракова	88	—	96	—
Австрійскі черв. хреста	—	—	—	—
Угорскі черв. хреста	35	40	36	40
Італійскі черв. хр. 25 фр.	—	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор.	64	—	68	—
Базиліка 10 кор.	25	90	26	90
Joszif 4 кор.	8	25	9	50
Сербскі табакові 10 фр.	9	50	11	—
V. Монети.				
Дукат цісарскій	11	24	11	40
Рубель паперовий	2	50	2	53
100 марок німецких	117	—	117	50
Доляр американскій	4	80	5	—

НА ДІСЛАНЕ.

Прошу прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам:

1. Жите святих — оправлене.
2. Добрянського Обясненіє служби Божої.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Сьпіваник церковний під ноти.
5. Унії церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Аптовій Хойнацкій, квігар
Львів, пасаж Гавемана ч. 9.

— Хто хоче дешевим коштом скріпити своє здоров'є, най приїздить до Білих Ослав. Єсть то пречудна гірська околиця, віддалена від Делятина 9 клм., де суть всілякі вигоди, як почта, реставрація, купіль, а що найважнійше лагідний гірський воздух. По всілякі інформації що до мешканя і харчу просить ся слати на руки секретаря Климента Петровського, котрий є властителем торговлі і реставрації.

Лікар недуг внутрішних
Др. Евгений Озаркевич
Директор „Народної лічниці“ і б. лікар клініки мешкає і ординає у Львові
улиця Корняків ч. I II. поверх („Народний Дім“ від церкви).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

Що року горять хлябські мільони неасекуровані!

„ДНІСТЕР“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові

Ринок ч. 10, в домі „Просвіти“

одинокє руске Товариство асекураційне против огневих шкід

Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Полїси „Дністра“ приймають ся при всіляких позичках в Банку краввім, касах ощадности і касах сиротиньских.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% преміі).

Агенції „Дністра“ находять ся у всіх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де инші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Преосв. Епископскі Ординариати.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц И Й Н І Й Г А Л И

Пасаж Миноляша

меблї, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.